



Nova Pravda

GLASILO NARODNO-SOCIJALISTIČNE STRANKE.

Uredništvo:

Ljubljana, Stari trg št. 19. Telefon št. 359.

Izhaja dnevno

Posamezna številka velja 1 krono

Upravištvo: Ljubljana, Grahišče 7, levo. T. 77.

Naročnina: Mesečno 12 K. Inzerati po dogovoru.

Atentat na slovenske železničarje.

Voditelj SLS je izvršil nov nečuten atentat na pravice slovenskih železničarjev. S posebnim odlokom je ta mož, zastopnik krščansko - socialnega proletarijata, poslal direktorju državnih železnic v Zagrebu ministrski ferman, v katerem ukazuje, da se mora tudi za slovenske drž. železničarje upeljati zloglasni Tiszov paragraf madžarske službene pragmatike (45), v katerem se strogo prepoveduje štrajk in pasivna rezistenca. Minister je s tem jasno dokazal, da ni nič boljši od svojih budimpeštanskih učiteljev. — Brezprimerna predrznost je, da ta človek ob drugi obletnici svobodne domovine skuša zabrisati svoje in strankine grehe s takimi odloki. Sredstva, ki jih je uporabljala madžarska aristokratska plutokracija v pomadžarjenju jugoslovanskih železnic, je sedaj izkopal patentirani ljudski minister dr. Korošec.

Kaj je pasivna rezistenca? Je izvrševanje železniške službe strogo po predpisih — torej pravica in dolžnost slehernega železničarja. Minister dr. Korošec pač nima niti sedaj najmanjšega pojma o železniški službi v kljub svojemu večmesečnemu ministruvanju.

Se lepše osvetli njegovo delo dejstvo, da je mož v javnosti in potem svojega časopisja nastopil uprav vehementno proti Draškovičevemu zakonu o redu in radu. Koliko gnojnice so izlili krščansko socialni pošteniaki na svoje zavezničke demokrate? Aji morda zato, ker so prijatelji delavskega ljudstva? Ne, ampak jasno je, da samo zato, da prevpijejo slabo vest zaradi zahrbtnega skupnega dela dr. Korošca, reakcionarja najhujše vrste z reakcionarji Draškovičevoga kova. Socialalec na krščanski podlagi dr. Korošec je poteptal zakonito zajamčeni službeni red bivših avstrijskih državnih železnic vzlic temu, da je kot minister prisegel, da bode spoštoval stare zakone in zakonito zajamčene pravice, dokler

niso sprejeti novi zakoni in novi službeni predpisi.

Zakaj ni uvedel enotnih dinarskih plač — kakor je obljubil? Zakaj ni dal narediti stanovanj, zakaj so še danes slovenski državni železničarji v železniških vozovih? Kdo je kriv? Ali mar železničarji? Ali niste krivi Vi, g. minister? Naredili niste v socialnem oziru prav ničesar za jugoslovanske državnoželezničarje. Ti niso dobili ne službenih oblek, nimajo stanovanj in prestavlja se jih iz Slovenije na vse kraje, brez ozira nato, ali je mogoče tamkaj živeti ali ne. Ako so ti ljudje potem nezadovoljni, vendar ni nobeno čudo! Upeljite, gospod minister, raje zakon, da mora ministrstvo saobračaja res delati! Če bo res delalo, potem ne bo treba takih fermanov.

Radovedni smo, kaj bode ta povedala krščanska brata „Slovenec“ in „Večerni list“ k temu najnovejšemu človekoljubnemu ukazu g. ministra saobračaja. Živela krščanska ljubezen v objemu z svobodomiselnimi velekapitalisti! Draškovič poskuša samo upeljati zakon o redu in radu, dr. Korošec pa nič ne vpraša in kratkomalo tepta zakone. Slovenski železničarji, zapomnite si dobro, kako se veže kapitalistična gospoda svobodomiselnih velepatrijotov z rimskonavdahnjenimi krščanskimi socialci, da še zadnje dni pred konstituantno tepta zakonite pravice in udari po jugoslovanskih železničarjih. Radovedni smo na dalje, kaj bode storil minister za socialno politiko dr. Kukovec? Ali bode v ministrskem svetu izposloval takojšnje ukinjenje protizakonitega ukaza ministra dr. Korošca? Ni to vmešavanje v tuj resort, ampak delo za socialno pravico in pravičnost, ker s tem fermanom blagovoli dr. Korošec iz slovenskih državnih železničarjev narediti delomržeže in površne uslužbenke, ki naj delajo proti predpisom, sicer zapadejo kazni — takojšnjega odpusta.

Kaj so delali!

Klerikalci so koketirali s socialdemokrati, ter podpirali komuniste, dokler ni prišlo do žalostnih dogodkov na Zaloški cesti v Ljubljani, kjer so pokale puške in padle nedolžne žrtve. Njihova kri ne vpije samo zoper komuniste, temveč tudi zoper klerikalce.

Liberalci JDS so se zvezali z internacionalnimi, v resnici pa nemškutarskimi socialdemokrati, zoper narodno zavedno delavstvo in uradništvo. Slov. delavstvo in uradništvo so nemški in nemškutarski delavci in uradniki terorizirali, preganjali, ker so jih ščitili „jugoslovanski soc. patrijotje in njihovi zaveznički JDS. Se so nam v spominu dogodki na Jesenicah, Štoreh v Mariboru itd., ko je bilo narodno zavedno delavstvo brez zaščite izročeno nemškutarskim socialcem. Zate se je interveniralo v Ljubljani in v Belgradu, za te je veljalo človekoljubje za slov. delavstvo in uradništvo pa ne.

Socialdemokrati so kuhlali prevrate, svoje pristaše dr. Lemeža, Stebija in druge so spravili k državnim jasljam, da so lažje rogovilili. Liberalci, ter klerikalci so jih negovali, ker vsak je upal, da bo imel svoj profit, če pride do nemirov. Narodno zavedno delavstvo in uradništvo pa je trpelo in garalo, garalo za domovino in narod. Zasluga Zveze jug. železničarjev je, da je bil obrat na naših železnicah redeu, delali so in garali, a odločujoče stranke so jim metale polena pod noge kjer in kadar so le mogle. Nič boljše se ni godilo narodno zavednemu uradništvu. In zdaj si domišljate JDS in SLS, da naj jih narodno zavedno delavstvo in uradništvo še voli 28. nov., da boste zopet koketirali s komunisti, da boste zopet podpirali nemškutarske socialce?! Narodno, zavedno delavstvo in uradništvo vas je spoznalo, ter bo volilo svoje zastopnike in kandidate NSS.

Voditelji socialdemokracije JSDS so gledali le na svoje koristi, prerivali so se do državnih jaslji, ter se zvezali celo z liberalnimi kapitalisti samo, da so dobili par ministrskih mest. Na koristi delavstva so pozabili, zato jih delavstvo zapušča in jih bo 28. novem. zapustilo.

Komunistični kričarji sami ne vedo kaj hočejo za delavstvo. Da je komunističen program dandanes neizvedljiv, je jasno že vsakemu otroku, vendar pa še zapeljujejo delavstvo demagogi, ki hočejo splezati vsaj do poslanskega mandata, ker so jih napadili iz državnih in drugih služb vsled njihove nesposobnosti. Komunistična ideja na Slovenskem nima tal in le zapeljevanje delavstva je, če se z njo uganja pravcati humbug.

Pravite, narodnosti ni treba več, ker imamo svojo državo. To je laž, kajti nikdar ni bilo bolj potrebno povdarjati narodnost kot sedaj, ko razkosavajo našo zemljo, ko podijo slovensko delavstvo, uradnika, učitelja, duhovnika, kmeta z rodne slovenske zemlje na Koroškem in Primorskem, pri nas v svobodni Sloveniji pa hočejo iz napačnega človekoljublja protežirati tujce in Lahone. Za te naj veljajo vsemogoče zaščite, za Slovence pa — nič! Ne, in nikdar ne! Na svoji zemlji hočemo biti sami gospodarji, na slovenski zemlji mora biti kruha v prvi vrsti za narodno zavednega delavca in uradnika in ne za tujce. Narodno zavedni pa moramo biti tudi, da bomo moralno in dejansko ščitili svoje brate onostran meje.

Potrebno je, da se naše ljudstvo sedaj spomni na delo naših dosedanjih strank in potrebno je da pri volitvah, dne 28. nov. z njimi obračuna in voli može in stranko, ki bo resnično delala za naš narod — stranko narodnega socializma.

Politične vesti.

Rinaldo Rinaldini-žurnalisti!

Oficijelno glasilo socialdemokratov „Naprej“ je pričel z banditskimi napadi na naše somišljenike. Rad bi nam podtaknil nepoštenosti in zveze s kapitalisti. Odrakati pa moramo „Naprejovcem“ vsako kvalifikacijo, sploh komu kaj očitati, najmanj pa voditeljem Narodno - socialistične stranke. Socialni demokrate so že zdavnaj prenehali biti zastopniki delavstva! Kjer je kakšno kapitalistično podjetje, je gotovo socialdemokrat zraven. Dela kšete z izvoznici, ustanavlja delniške družbe in poskrbuje korita za tiste priganjače, ki karbajo proletarijat s socialpatrijotizmom! Dokaz, da kapitalističnim krogom ugaja te sorte „socializem“, je zaupno navodilo liberalne stranke, kjer se naroča agitatorjem, da puste socialdemokrate pri miru, dočim naj z vsemi sredstvi nastopajo proti narodnim socialistom. Vse dosedanje volilno gibanje jasno pričuje tajni pakt med socialnimi demokrati in liberalci! Socialni demokrate v svojem časopisju prav nič ne napadajo kapitalističnega časopisja; „Jutro“, „Narod“ in „Domovina“ pa socialnim demokratom tudi ne reče žal besede! Čemu bi se pripravili, ko se pa tako lepo razumejo med seboj! Sodrug

Kristan se je vedno obešal liberalcem za frak, kadar je šlo za kupčije in lep zaslužek! Duševni in petični oče „Napreja“ naj zato kar lepo molči! Če ne bodo socialdemokrati in njihov „Naprej“ kmalu mirni, se pomenimo o njihovih kupčijah s Trstom, ko si bile tudi v zvezi z aprovizacijami in pogovorili se bomo o provinjenji stotisočev privatnega premoženja socialdemokratskih evangelistov. Socializem nese, kaj ne gospodi! Ker je „Naprej“ tako nedolžen, naj nam pove, od kod so njegovi stotisočaki za falitno izdajanje socialpatrijotičnih listov in stotisoči za volilno kampanjo! Pa morda niste denarja dobili na ta način kot ljubljanski komunisti! Saj Vam je znana zadeva z briljantnimi prstani!

Končno še nekaj: „Naprejovci se drugače prav prijazno smukajo okrog naših voditeljev! Hinavsko prijazno zavijajo oči, delajo komplimente in ni dolgo temu, ko so nas prosili za kompromis, oziroma nam ponujali celo fuzijo strank! Dobro, da smo vas pravočasno spoznali! Po Vaši oficijelni pisavi sodeč, ste pač politična banda, ki se poslužuje napadov za hrbtnom! Proti nam ne nastopate s stvarnimi ugovori, ampak se poslužujete ostudnih osebnih natolcevanj, ki

Ratifikacija „sporazuma“.

Beograd, 17. nov. Včeraj popoldne je bila seja ministrskega sveta, kateri sta prisostvovala tudi ministra za pravo in zdravje, ki sta došla v Beograd. Na dnevnem redu je bil rapalski dogovor. Sklenjeno je, da mora vsaki minister dogovor osebno podpisati ali pa izvajati posledice ter izstopiti iz vlade. Naš dopisnik doznava iz krogov aktivnih ministrov, da bodo najbrž vsi ministri podpisali dogovor. Morda bo

samo dr. Korošec predložil gotove ugovore, da ne bi SLS pri volitvah preveč trpela.

Zagreb, 17. nov. »Riječ« poroča iz Beograda, da se bosta ministra Narodnega kluba vsekakor izjavila za ratifikacijo miru z Italijo, kar se da sklepati iz tega, da na zadnji seji ministrskega sveta nista podala nobenih ugovorov proti pogodbi v S. Margheriti.

Naša vlada zahteva odstranitev D'Annunzija.

Beograd, 17. nov. Naš dopisnik doznava iz dobro poučenih krogov, da bo naša vlada poslala rimski vladi noto, kjer bo zahtevala, da italijanska vlada

čimprej spravi z Reke D'Annunzija, da se bo moglo pričeti z izvršitvijo rapalske pogodbe.

Italija odklanja varstvo slovanskih manjšin.

»Nar. Djelo« javlja iz Beograda: Doznava se, da Italija nikakor ni hotela pristati na to, da se sprejme v besedilo pogodbe klavzula o varstvu naših rojakov, ki postanejo italijanski državljani. Giolitti je pristal samo na to, da poda

v parlamentu izjavo o zaščiti naših manjšin. Ta izjava bo veljala kot jamstvo za naše manjšine od strani Italije.

D'Annunzijeve ladje na pohodu.

Z Reke poročajo, da so ladje kvarnerske regence odplule z neznanim namenom.

spadajo k večjemu v šnopsarske bez-nice! Res čednost je vaš volilni boj! Mislili smo, da imamo socialisti v kapitalistih glavne nasprotnike! Mislili smo, da vsaj med socialisti ne bo prostaškega tona „Večerne posode“! Toda „Naprej“ misli drugače! Dobro: zob za zob! Zal bo pa vami!

Velja zapomniti.

„Jutro“ piše k zakonu o „redu in radu“, najreakcionarnejšemu izrodku, kar so jih skrupule kdaj naše demokratsko - klerikalno - radikalne vlade, sledece: „Kdor hladno in razumno vse to (zakon o „redu in radu“) čita, mora priznati, da ni povoda za nikako razburjenje delavcev, še manj pa privatnih uradnikov.“ Tako „Jutro“! Mi pa pravimo, da zakon o redu in radu res ne more dajati povoda za kakšno razburjenje demokratskim kapitalistom, da pa osovno ogroža pravice delavcev in uradnikov, ki naj si stališče demokratov glede tega „demokratskega“ zakona zapomnijo za volitve. Ker če bodo prišli ti gospodje zopet na krmilo, nas bodo osrečili še z večimi takimi zakoni.

Popadle so nas

vse privilegirane stranke, vsi oni ki se boje kontrole. Ali mi ne bomo odstopili, ker smo bili na napade od vsega začetka pripravljene in nas morejo samo potrditi v naši zavesti, da se nahajamo na pravi poti. Cim ostrejši je boj, tem večja je naša odporna sila in v boju za našo idejo se ne bomo umaknili niti za korak.

Od vseh strani Slovenije nam prihajajo poročila, ki zahtevajo, da kar najodločneje vstrajamo v boju za naše pravice, v boju za boljšo bodočnost našega naroda.

Naše vrste se množe in vstvarja se armada, ki gre zmagovito k svojemu cilju. 28. november bo naš dan.

Polomije.

„Jutro“ bi storilo bolje, ako bi o polomijah narodnih socialistov lepo molčalo. Zakaj pa se „Jutro“ tako izogiba poročati o Kramerjevem shodu pod milim nebom? Mi smo povedali resnico, ko smo zavrnilo „Slovenski Narod“, ki je poročal o sijajnem shodu pod milim nebom. Gospod minister na razpoloženju naj izpodbije našo trditve, če je v stanu. „Jutro“ je bilo bolj previdno in je o tem sijajnem shodu raje molčalo. Sedaj se hoče znositi nad narodnimi socialisti. Kaj moremo vendar mi za to, da so tudi ljudje na deželi že sili praznih obljub in izvozičarske politike.

In molče trobental boš: memento mori!

„Nova Pravda“ je nagnana pod klop. — Ben Akiba pa čepi v srebrnem rogu in molče trobenta žalostinke o JDS disciplini!

Kdo bo odrešil delavstvo? Nihče drugi, kot krščanski socialci, čenciči, ki ččkajo po „Večerni posodi“! Res „fejst“ socialisti so krščanski socialci. V eni vrsti hodijo pri procesijah z milijonarji Pollaki, z železniškim diktatorjem dr. Korošcem in z veleagrarnimi priganjači! Postavijo se ti odreševalci delavstva! Samo to je pri celi stvari, da jih je zelo malo, niti toliko, da bi jih bilo za dva bandera!

Gospod dr. Kramer pl. JDS ne ve, kako bi delal reklamo zase, ker njegovi visoko politični govori o močni, edinstveni državi, ki jo sole demokrati, ne vlečejo več. Ljudje so sili teh čenč, zato si je izbral nov način. Da bi ljudje ne rekli, da nima soli, je začel pod notičice v „Jutru“ pristavljati svoje ime (brez označbe minister, kajti od tacega se zahteva več).

Prostaški ton v socialdemokratskem glasilu „Napreju“ proti naši narodnosocialistični stranki ima svoj izvor v strahu, ki se poljšča rdečih vampov, kaj bo s koriti, če pri volitvah propadejo njihovi zavezniški liberalci, v zvezi s katerimi se je tako mnoga kupčija srečno izpeljala. Sedaj pa nikdar več, prešiči, gozdi, vse bo preč, vse bo preč, vampi socialdemokratskih generalov pa raztegnjeni in rabijo veliko, predno se napolnijo. Kdo ne bi jokal? (Eden, ki se uči tako pisati, kakor piše „Naprej“.)

Prepeluha in dr. Lončarja pozivamo, da dobro prečitata zadnji številki „Napreja“, kjer se komunistično razmetava s psovki in lažmi. Ali se takozvana soc. demokratična esteta strinja s tako socialistično pisavo! Mi smo to pisavo danes posnemali, da jo pokažemo v ogledalu!

D' Annunzio in admiral Millo.

Trst, 16. nov. D' Annunzio in admiral Millo sta imela na krovu italijanske vojne ladje večeren zaupen razgovor. Kakor poročajo iz D' Annunzijeve okolice, je izjavil admiral admiral Millo, da hoče držati svojo prisego zvestobe do kraja in da se mu bo pokoril, če tudi s težkim srcem. D' Annunzio ga je skušal pregovoriti, naj sledi njegovemu zgledu in kratkoma obdrži, kar ima v svoji oblasti. Do kakih rezultatov je prišlo, še ni znano. D' Annunzijeve ladje so odplule iz reškega pristanišča.

Wrangel na begu.

Berlin, 16. nov. Wranglov poraz je popoln, njegova armada uničena. Le majhni oddelki z Wranglom in njegovim generalnim štabom so se rešili na ladje. Večina armade se je deloma prostovoljno udala rdečim četam, deloma bila od njih zajeta. Ves Krim je v boljševiških rokah. Wranglu se je posrečilo le malo materijala rešiti. Boljševiki so zaplenili neizmerno zaloge orožja in drugega blaga.

Pariz, 15. nov. Kalor poroča „Agence Havas“, so boljševiki včeraj osvojili Sebastopol.

Moskva, 15. nov. Danes je vkorkala rdeča armada v Sebastopol, na ta način dovršujoč pohod na Krim. Wranglovi generali, škofje in bančni ravnatelji poiskujejo pobegniti na ententnih ladjah.

Pariz, 16. nov. Francoske ladje vkrucuje begunce s Krima. Angleške ladje pri tej akciji niso udeležene. Govori se, da pridejo tudi ameriške ladje v Sebastopol, da pomagajo pri prevažanju beguncev. Begunce odvažajo v Carigrad.

Pariz, 15. nov. Po poročilu iz Carigrada, je dospel tjakaj general Wrangel. Tudi „Echo de Paris“ poroča, da je Wrangel že zapustil Krim.

Pariz, 16. nov. Čičerin je poslal pariški in londonski vladi brezlično brzojavki, v katerih izjavlja, da bo smatrala sovjetska vlada kot proti sebi naperjen akt, če bodo angleške ali francoske vojne in trgovske ladje pomagale odvažati ostanke Wranglove armade s Krima.

Dnevne vesti.

Odpomoč stanovanjski bedi. V Ljubljani se nahaja še vedno mnogo privatnih poslopij, v katerih so nastanjeni razni državni in vojaški uradi. Tako imate n. pr. v Predovičevi hiši na Ambrožovem trgu pukovsko okrožno komando, na Bleiweisovi cesti pa kar v dveh Korzikovih hišah orožniško poveljstvo. Komanda mesta je istotako v privatni hiši i. t. d. Če bi se samo navedene komande spravilo v vojašnice, kamor spadajo, bilo bi že 13 stanovanj najmanj za družine prostih. Orožništvo samo ima 8 do 9 družinskih stanovanj za pisarne. Ali ni ta okolnost naravnost nečuvvena v tem času? Oglejte si dalje državne urade na Turjaškem trgu in tako po celem mestu, videli boste, da se ti uradi dajo na polovico dosedaj zasedenega prostora skriti, če jih že ni mogoče nastaniti po raznih barakah, katere že obstojajo ali pa bi se jih dalo v kratkem zgraditi. Saj ni potrebno, da ima ravno vsak uradnik sobo za se, pač pa je mogoče tudi več uradnikom opravljati službo v eni sobi. Na ta način bi se zamoglo pridobiti najmanj 60 družinskih stanovanj. Apeliramo zadnjikrat z vso odločnostjo na deželno vlado in vojaško oblast, da v interesu prizadetega in tako po nepotrebem trpečega ljudstva vse potrebno ukrene, da se ta stanovanja čim prej izpraznijo in dajo strankam na razpolago.

„Društvo jugoslovanskih novinarjev v Ljubljani“ je poslalo na protestni shod v Beogradu nastopno brzojavko: Jadranski obrani, kazina, Beo-

grad. Priključujemo se Vašemu protestu proti krivični ureditvi mej napram Italiji: vse lepe besede naših diplomatov o prijateljstvu so prazne fraze, dokler nam Italija ne prizna zadnje naše pravice. Podpis: Društvo jugoslovanskih novinarjev v Ljubljani.

Celjani. V ponedeljek, dne 22. novembra ob pol 8. uri zvečer se vrši volilni shod Narodnosocialistične stranke v veliki dvorani Narodnega doma. Govori kandidat tov. Deržič in drugi. Vsi, ki trpite — na shod!

Volilno gibanje.

Shod NSS v Novem mestu. V soboto se je vršil v Novem mestu v gostilni Košak, vzhic prireditvi podružnice „družbe Sv. Cirila in Metoda“ v Narodnem domu precej dobro obiskan shod, ki ga je otvoril preds. tovariš Pečenko ter obrazložil naš zunanji politični položaj, glasom katerega smo zgubili žilo dovodnico Slovenije, naše Primorje. Orijentacije napram vzhodu nam je treba, kakor je naimigoval sobotni „Slov. Narod“; toda izpeljati je ne more kapitalistična struja, temveč proletarijat, ki je edino poklican stopiti v stik s proletarsko Rusijo, v kateri je razdirajočemu kapitalizmu za vedno odklenkalo. Zato je nujno potrebno, da se ves naš narod združi v proletarskih vrstah in da s tem 28. nov. potreben povdarek proti nečuvvenim sklepom kapitalističnih mogotcev obeh narodov. Nato je povzel besedo tov. Est, ki je v priljudnih besedah očrtal naš notranji politični položaj, delovanje starih strank, tekom dveh let, ter sploh nezmožnost in trhljost „narodnega“ predstavišva. Očrtal je načelo narodno-socialistične stranke s posebnim ozirom na programe in obstoječe razlike do dosedanjih vladajočih strank, ter koncem pozval vse navzoče na vstrajno delo v doseg naših ciljev. Burno pritrjevanje obema govornikoma priča, da seme narodno-socialistične ideje ni padlo na nerodovitna tla in da bo polagoma vzkliko v krasen sad. Po končanem shodu podala se je deputacija v Narodni dom intervenirat k prirediteljem, da se napovedan ples z ozirom na žalostno dejstvo izgube našega Primorja odpove, kar se je po končani predstavi tudi zgodilo. V ta namen se je položil tudi mal obulus domovini na altar.

Na Muti se je vršilo v nedeljo dne 13. t. m. prav številno obiskano zborovanje naše stranke. Tamkajšnje precej številno delavstvo v Fužinah je do prevrata krvavo izrabljal nemško nacionalen mogotec Erber, proti kateremu ni mogla internacionala ničesar opraviti. Po prevratu so delavstvo poskušali organizirati socialni demokrati v zvezi z nemškimi nacionalci pa samo tako mimogrede. Prave brige mu niso posvetili. To se vidi sedaj pri volitvah. Zakaj sedaj so pri tem delavstvu na delu — komunisti iz Maribora, ki ubogo delavstvo begajo, da samo prav ne ve, s kom ima opraviti. Gospodje komunisti niti ne povedo, kaj so pravzaprav, ampak uganjajo samo demagogijo, ter izrabljajo sedanji splošni položaj v svoje temne namene. Zato je naša stranka priredila shod in delavstvu razjasnila položaj. Zborovanje je vodil naš tovariš Znajden Lojze, poročala pa sta tov. Selinšek in Hren. Shod je trajal nad dve uri in je delavstvo z zanimanjem sledilo govornikom. K besedi se je oglasil vodja mariborskih komunistov Polše, ki je poskušal posamezne točke ovreči, kar mu pa ni uspelo. Naš govornik mu je ovrigel vse trditve in dokazal, da so navadno demagoštvo ali pa prosta laž. Na poziv, da naj odkrito pove, če je komunist, je Polše odgovoril, da ni to, ne ono, ampak se bode žele na dan volitev videlo, kaj je. Samo internacionalnost je povdarjal. — Splošno pa se je shod vršil dokaj mirno in dostojno. Koncem shoda se je sprejela enoglasno od naše strani stavljen protestna resolucija proti priznanju laškega dogovora.

Shod NSS v Ribnici. V nedeljo, dne 14. t. m. takoj po nauku se je

vršil v Ribnici na trgu shod naše stranke, ki je bil prav dobro obiskan. Predsedoval je predsednik krajevne organizacije NSS v Ribnici tov. Lovsin. Kot govornik je nastopil tovariš Juvan, ki je v začetku protestiral proti italijanskemu nasilstvu in precital protestno resolucijo, katera je bila tudi sprejeta. Nato je prešel na volitve in se dotaknil delovanja posameznih političnih strank. Stevino navzočim ženskam, ki so bile očitno nahujskane, ni bilo prav, da se imenovalo ime dr. Korošca in da se je kritiziralo delovanje klerikalne stranke. Zahtevale so, naj govori duhovnik. Napravile so velik vrišč in nudilo se nam je precej smešnih prizorov, ker so bile zenske naravnost bojevito razpoložene. Gospod kaplan Lavrič je seveda z zadovoljstvom opazoval svojo bojevito gardo, ampak prepričan se je lahko takoj, da se je njegov nacrt popolnoma ponesrečil, ker ravno s tem činom so klerikali sami povzročili še večje zanimanje za našo stranko. Shod, ki je trajal eno uro, je pokazal, da se tudi ribniška klerikalna trdnjava maje in da tudi trik z ženskami ne bo nič pomagal.

Shod NSS v Trebnjem. Po prvi maši v nedeljo se je vršil v gostilni Tomšič vzhic temu, da je klerikalna stranka ob raynoistem času zlobnala shod v farovž, prav dobro obiskan shod, katerega so se udeležili delavci in zavedni kmetje. Tovariš Pečenko je orisal našo polomijo in vzroke iste na jadranski konferenci in začrtal smernice našemu bodočemu delu za ujedinenje celokupnega jugoslovanskega naroda. Tovariš Est je po uvodnih besedah o našem notranjem političnem položaju in „delovanju“ vladajočih strank v narodnem predstavništvu; katero delovanje je ravno povzročilo popolno nekonsolidacijo in s tem tudi naš poraz, obrazložil smer in načela narodnosocialistične stranke. Dotaknil se je tudi vseh dosedanjih „vladnih“ strank in njihovega neplodnega „delovanja“ ter pozival vse navzoče, da zaneso našo misel tudi med svoje sosede in prijatelje. Navdušeno ploskanje je jamstvo, da je bila ustanovitev naše stranke nujno potrebna, in da se razvija med vsemi plastmi našega naroda. Na delo!

Shod NSS v Boh. Bistrici. V nedeljo dopoldne se je vršil v hotelu Markež v Boh. Bistrici volilni shod NSS. Poročal je tov. Brandtner. Na vprašanje tov. Watzaka, če odgovarjajo resnici govorice brez vsake podlage. NSS je čista, zato morejo nasprotniki pasti po njej k večjemu z neutemeljenim sumničanjem. NSS ne pozna kompromisov. Nam gre za idejo, ne za mandate! V tem obstoji moč NSS. — Istočasno je zborovala JDS in sicer ne na prostem pred občinskim domom, kakor so pompozno napovedovali plakati, temveč v gostilniški sobici. Govoril je sam g. minister na razpoloženju dr. Kramer.

Razširjajte „Novo Pravdo“.

Odgovorni urednik: H. Sever,
Izdaja konzorcij „Nove Pravde“.
Tiska Zvezna tiskarna v Ljubljani.

Vabite se

da se zanesljivo udeležite

volilnega shoda NSS

ki se vrši danes
v četrtek 18. t. m.
v gostilni pri g.
Kolencu, Kavškova
cesta v Spodnji Šiški